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Aos dezenove dias do mês de agosto de dois mil e vinte e dois, na Sala das Sessões da Câmara 

Municipal de Capanema, situada na Rua Djalma Dutra, número cento e um, Centro, às nove horas, 

horário regimental, realizou-se a vigésima terceira Sessão Ordinária do quarto Período Legislativo da 

Décima nona Legislatura, sob a presidência do Sr. Vereador Pedro Paulo Leão da Silva. O Exmo. 

Senhor Presidente saúda as pessoas presentes e, em seguida, pede para que todos fiquem de pé para 

que o Hino do Município de Capanema seja entoado. Ademais, o Exmo. Presidente convoca a 

vereadora Célia Janete, 2ª Secretária da Casa, para fazer a chamada nominal dos Vereadores: Célia 

Janete da Costa Moreira, Edilson Bulhões de Sousa (falta justificada), Fabrício da Silva Xavier, Gerson 

da Silva Serra, Jetro Lima dos Santos, José Antônio Silva dos Santos, Leônidas do Nascimento Moreira, 

Manoel Ximenes Araújo, Patrícia Souza de Moura, Paulo Afonso Oliveira Damasceno, Pedro Afonso 

Kehrle Ribeiro Lopes, Pedro Paulo Leão da Silva, Robson Alves de Sousa, Rodrigo Lôbo de Figueiredo 

e Rui Nazareno Silveira Reis. Havendo quórum, o Exmo. Sr. Presidente declara, em nome de Deus, 

aberta a presente Sessão. Adiante, ele convoca a Vereadora Célia Janete para fazer a leitura da Bíblia 

Sagrada. Posteriormente, a ata da Sessão dos dias 05 e 15 de agosto é posta em discussão. Não havendo 

questionamentos, a mesma fica regimentalmente aprovada. Prosseguindo, o Exmo. Sr. Presidente 

informa que todos já possuem o conhecimento do expediente do dia, que segue a seguinte ordem: 

PEQUENO EXPEDIENTE: PROJETO: nada a constar. REQUERIMENTO: REQUERIMENTO 

Nº 021/2022 – EXMA. SRA. VEREADORA CÉLIA JANETE DA COSTA MOREIRA – 

reiterando o requerimento nº 031/2021, para que seja oficiado ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas 

Neto, Prefeito Municipal de Capanema, para que o mesmo acione o setor competente, para que sejam 

tomadas as devidas providências quanto ao Serviço de limpeza do Rio Ouricuri, antes que inicie o 

período de inverno. REQUERIMENTO Nº 024/2022 – EXMA. SRA. VEREADORA CÉLIA 

JANETE DA COSTA MOREIRA – que seja oficiado ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, 

Prefeito Municipal de Capanema, para que seja feito um estudo de viabilidade técnica socioeconômica, 

no intuito de disponibilizar ônibus circular de transporte coletivo, que atenda aos moradores da 

comunidade do Santa Rosa e entorno, que necessitam se locomover até o Centro Comercial de 

Capanema. REQUERIMENTO Nº 025/2022 – EXMA. SRA. VEREADORA CÉLIA JANETE DA 
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COSTA MOREIRA – que após a comunicação ao soberano Plenário, seja encaminhado ao Exmº. Sr. 

Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, para que o mesmo com cópia ao 

Secretário de Educação a seguinte solicitação: Construção de uma Creche no Munícipio, mais 

especificamente na Comunidade Santa Rosa, para atender crianças de 0 a 3 anos com estrutura 

adequada conforme normas pré-estabelecidas. REQUERIMENTO Nº 026/2022 – EXMA. SRA. 

VEREADORA CÉLIA JANETE DA COSTA MOREIRA – que encaminhe atencioso ofício ao 

Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, para que acione o setor 

competente da Secretária Municipal de Saúde, juntamente com as secretarias de Obras e Urbanismo e 

Secretaria Municipal de Planejamento, no sentido de efetuar estudo técnico, para viabilização de 

serviços de construção de prédio, dotados de infraestrutura, para o funcionamento de um ANEXO DO 

POSTO DE SAÚDE JORGE NOGUEIRA, localizado no bairro da Caixa D’água na comunidade Santa 

Rosa. REQUERIMENTO Nº 021/2022 – EXMO. SR. VEREADOR ROBSON ALVES DE 

SOUSA – para que seja oficializado ao Excelentíssimo Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito 

Municipal de Capanema, para que no uso de suas prerrogativas, possa interceder junto ao 

Excelentíssimo Sr. Helder Zahluth Barbalho, Governador do Estado do Pará, solicitando recursos 

financeiros para a reforma do da USF ARNOLDO TAVARES, localizado no bairro São José, com 

serviços de pintura, reparos elétricos, hidráulicos, telhado e o que mais se fizer necessário. 

REQUERIMENTO Nº 022/2022 – EXMO. SR. VEREADOR ROBSON ALVES DE SOUSA – 

para que se oficie à Excelentíssima Senhora PAULA GOMES, Deputada Estadual, a fim de que possa 

destinar ao Município de Capanema-PA, recursos financeiros, através de Emenda Parlamentar, com o 

objetivo de viabilizar a aquisição de uma PATROL, para dar apoio na manutenção dos ramais da zona 

rural do município de Capanema e ainda, fomentar a Agricultura Familiar. REQUERIMENTO Nº 

032/2022 – EXMA. SRA. VEREADORA PATRÍCIA SOUZA DE MOURA – para que seja oficie 

ao Excelentíssimo Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, para que 

solicite junto ao Governador Helder Zahluth Barbalho, viaturas tipo carros e motocicletas, para 

composição da frota do serviço dos Agentes Municipais de Trânsito, do município de Capanema. 

REQUERIMENTO Nº 016/2022 – EXMO. SR. VEREADOR EDILSON BULHÕES DE SOUSA 
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– para que seja reiterado o requerimento n° 009/2021, ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, 

Prefeito Municipal de Capanema, a fim de que o mesmo determine ao setor componente a reconstrução 

da praça da Igreja de Tauari, com instalação de novos bancos, iluminação, área de lazer as crianças e o 

que mais se fizer necessário para seu melhoramento. REQUERIMENTO Nº 010/2022 – EXMO. SR. 

VEREADOR MANOEL XIMENES ARAÚJO – para que seja reiterado o Requerimento Nº 

001/2021, ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, a fim de que 

o mesmo autorize a Secretaria competente, a providenciar uma bomba d’água, caixa d’água com 

capacidade para 20.000 (vinte mil) litros, bem como sua base estrutural e encanamentos suficientes 

para suprirem as necessidades que uma rede de abastecimento de água exige a fim de atender às famílias 

da Localidade da Vila de Santa Cruz. REQUERIMENTO Nº 016/2022 – EXMO. SR. VEREADOR 

PAULO AFONSO OLIVEIRA DAMASCENO –  para que seja oficiado ao Excelentíssimo Senhor 

Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, para que o mesmo acione a 

Secretaria Municipal de Obras, no setor competente, para que providencie um estudo técnico, a fim de 

que seja feito a pavimentação, meio-fio, iluminação pública e uma ponte de pequeno porte sobre o 

córrego sem denominação que deságua no Rio Ouricuri, na Alameda SANTO ANTONIO, no perímetro 

entre a Travessa São Joaquim e a Rua Ouricurizinho, Bairro de Fátima, nesta Cidade de Capanema - 

Pará. REQUERIMENTO Nº 009/2022 – EXMO. SR. VEREADOR JETRO LIMA DOS SANTOS 

– para que se oficie à Excelentíssima Senhora Elcione Barbalho, Deputada Federal, a fim de que possa 

destinar ao Município de Capanema-PA, recursos financeiros, através de Emenda Parlamentar, com o 

objetivo de viabilizar a aquisição de 02 ÔNIBUS, para ficarem à disposição da Secretaria Municipal 

de Educação. INDICAÇÃO: Nº 001/2022 – EXMA. SRA. VEREADORA CÉLIA JANETE DA 

COSTA MOREIRA – INDICO Á MESA, nos termos dos artigos 124 e 142 do regimento Interno 

desta Casa de Leis, que após a comunicação ao soberano Plenário, seja encaminhado ao Exmo. Senhor 

Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, a fim de que interceda interceder 

junto ao Excelentíssimo Sr. Helder Zahluth Barbalho, Governador do Estado do Pará, para que o 

mesmo possa destinar recursos financeiros ao Município de Capanema, para a reforma do Estádio 

Municipal Cel. Leandro Pinheiro, localizado à Rua Sebastião de Freitas, no bairro São Pio X, cidade 
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de Capanema – PA, CEP 68702-070. INDICAÇÃO Nº 013/2022 – EXMO. SR. VEREADOR JOSÉ 

ANTÔNIO SILVA DOS SANTOS – apresentando nos termos dos artigos 124 e 142 do regimento 

Interno, a presente indicação, solicitando ao Exmo. Senhor Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito 

Municipal de Capanema, para que seja feita a substituição da nomenclatura da E.M.E.F. R39, 

localizada na Vila do Mata Sede, Zona Rural de Capanema-PA, para que a mesma possa receber o 

nome de Professora Benedita dos Santos Sousa. ORDEM DO DIA: DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

OFÍCIO Nº 045/2022 – SALA DAS COMISSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAPANEMA 

– encaminhando para discussão e votação o PROCESSO INTERNO Nº 011/2022 - PROJETO DE 

LEI Nº 002/2022 – que “INSTITUI O DIA MUNICIPAL DO PEDREIRO NO CALENDÁRIO 

OFICIAL DE EVENTOS DO MUNICÍPIO DE CAPANEMA-PA”. DE AUTORIA DO EXMO. SR. 

VEREADOR ROBSON ALVES DE SOUSA. Dando seguimento à Sessão, o Exmo. Presidente 

Pedro Paulo convoca o vereador Paulo Afonso para se pronunciar no pequeno expediente. Este saúda 

todos os presentes e informa sobre a candidatura de seu amigo Marcelo Pierre a Deputado Estadual. O 

Exmo. Presidente convoca o vereador José Santos para se pronunciar no pequeno expediente. Este 

saúda todos os circunstantes e parabeniza ao Exmo. Presidente Pedro Paulo por sua reeleição para mais 

dois anos de mandato. Ademais, relata sobre as dificuldades enfrentadas pela população da Zona Rural 

Malacacheta que, dentre vários problemas, estão sem transporte escolar. Assim, o edil assevera que a 

Prefeitura de Capanema já efetuou o pagamento à empresa prestadora do serviço de transporte escolar. 

Logo, só está faltando a empresa regularizar o serviço. O Exmo. Presidente convoca os demais 

inscritos, porém eles retiram suas inscrições. A Exma. Presidente, em exercício, Célia Janete convoca 

o vereador Pedro Paulo para se pronunciar no pequeno expediente. Este saúda todos os presentes e, 

posteriormente, informa que, no dia de ontem, esteve presente, na sede da Sucam, em reunião com o 

Exmo. Deputado Federal Hélio Leite, o qual é candidato à reeleição. Ademais, o vereador informa que, 

junto com a senhora Suely, presidente do Sindicato dos ACS e ACE, está agilizando o projeto que trata 

sobre o novo piso salarial dos profissionais destas categorias. Assim, ele enaltece a postura do Exmo. 

Prefeito de Capanema, Sr. Francisco Neto, no que tange ao tratamento do assunto. O vereador Jetro 

Lima informa que esteve com o Exmo. Prefeito e este solicitou que os vereadores o informem sobre as 
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ruas que necessitam pavimentação para que ele possa agir. O Exmo. Presidente convoca a vereadora 

Célia Janete para que a mesma realize a defesa de seus quatro REQUERIMENTOS Nº 021/2022 – 

reiterando o requerimento nº 031/2021, para que seja oficiado ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas 

Neto, Prefeito Municipal de Capanema, para que o mesmo acione o setor competente, para que sejam 

tomadas as devidas providências quanto ao Serviço de limpeza do Rio Ouricuri, antes que inicie o 

período de inverno –; Nº 024/2022 – que seja oficiado ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, 

Prefeito Municipal de Capanema, para que seja feito um estudo de viabilidade técnica socioeconômica, 

no intuito de disponibilizar ônibus circular de transporte coletivo, que atenda aos moradores da 

comunidade do Santa Rosa e entorno, que necessitam se locomover até o Centro Comercial de 

Capanema –; Nº 025/202 – que após a comunicação ao soberano Plenário, seja encaminhado ao Exmº. 

Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, para que o mesmo com cópia ao 

Secretário de Educação a seguinte solicitação: Construção de uma Creche no Munícipio, mais 

especificamente na Comunidade Santa Rosa, para atender crianças de 0 a 3 anos com estrutura 

adequada conforme normas pré-estabelecidas –; Nº 026/2022 – que encaminhe atencioso ofício ao 

Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, para que acione o setor 

competente da Secretária Municipal de Saúde, juntamente com as secretarias de Obras e Urbanismo e 

Secretaria Municipal de Planejamento, no sentido de efetuar estudo técnico, para viabilização de 

serviços de construção de prédio, dotados de infraestrutura, para o funcionamento de um ANEXO DO 

POSTO DE SAÚDE JORGE NOGUEIRA, localizado no bairro da Caixa D’água na comunidade Santa 

Rosa. Realizada a defesa, os referidos requerimentos ficam regimentalmente aprovados. O Exmo. 

Presidente convoca o vereador Robson Alves para que o mesmo faça a defesa de seus dois 

REQUERIMENTOS Nº 021/2022 – para que seja oficializado ao Excelentíssimo Sr. Francisco 

Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, para que no uso de suas prerrogativas, possa 

interceder junto ao Excelentíssimo Sr. Helder Zahluth Barbalho, Governador do Estado do Pará, 

solicitando recursos financeiros para a reforma do da USF ARNOLDO TAVARES, localizado no 

bairro São José, com serviços de pintura, reparos elétricos, hidráulicos, telhado e o que mais se fizer 

necessário – e Nº 022/2022 – para que se oficie à Excelentíssima Senhora PAULA GOMES, Deputada 
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Estadual, a fim de que possa destinar ao Município de Capanema-PA, recursos financeiros, através de 

Emenda Parlamentar, com o objetivo de viabilizar a aquisição de uma PATROL, para dar apoio na 

manutenção dos ramais da zona rural do município de Capanema e ainda, fomentar a Agricultura 

Familiar. Feita a defesa, os referidos requerimentos ficam regimentalmente aprovados. O Exmo. 

Presidente convoca a vereadora Patrícia Moura para que a mesma faça a defesa de seu 

REQUERIMENTO Nº 032/2022 – para que seja oficie ao Excelentíssimo Sr. Francisco Ferreira 

Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, para que solicite junto ao Governador Helder Zahluth 

Barbalho, viaturas tipo carros e motocicletas, para composição da frota do serviço dos Agentes 

Municipais de Trânsito, do município de Capanema. Realizada a defesa, o referido requerimento fica 

regimentalmente aprovado. O Exmo. Presidente informa que, com a retirada do vereador Ruy Reis e 

da vereadora Patrícia Moura, por questões pessoais, não há quórum para prosseguir a votação dos 

requerimentos. Assim, o Exmo. Presidente suspende a Sessão para que, posteriormente, possam voltar 

para o grande expediente. GRANDE EXPEDIENTE: no retorno da Sessão, o Exmo. Presidente 

convoca a vereadora Célia Janete, 2ª Secretária da Casa, para fazer a chamada nominal dos Vereadores: 

Célia Janete da Costa Moreira, Edilson Bulhões de Sousa (falta justificada), Fabrício da Silva Xavier, 

Gerson da Silva Serra, Jetro Lima dos Santos, José Antônio Silva dos Santos, Leônidas do Nascimento 

Moreira, Manoel Ximenes Araújo, Patrícia Souza de Moura, Paulo Afonso Oliveira Damasceno, Pedro 

Afonso Kehrle Ribeiro Lopes, Pedro Paulo Leão da Silva, Robson Alves de Sousa, Rodrigo Lôbo de 

Figueiredo e Rui Nazareno Silveira Reis. O Exmo. Presidente convoca o vereador José Santos para se 

pronunciar no grande expediente. Este saúda todos os presentes e ressalta o ordenamento jurídico 

contido no Art. 90 da Lei Orgânica do Município de Capanema, que fala sobre o dever do vereador de 

comparecer ás Sessões. Assim, o edil chama atenção para que os trabalhos, nesta casa, possam ser 

realizados de forma plena, inclusive com a presença maciça dos vereadores. Prosseguindo, o 

parlamentar esclarece que, quando tece críticas a respeito da falta de alguns serviços ou mal 

atendimento de servidor público para com a população, não o faz por ser inimigo da gestão ou do 

gestor, faz para que a população e o Município de Capanema tenham acesso a bons serviços e que o 

Exmo. Prefeito possa fazer ainda mais do que já faz, hoje. Desse modo, ele destaca que, através de má 
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vontade por parte de determinados Servidores Públicos e de alguns Secretários, é a imagem do Prefeito 

que é arranhada. O Exmo. Presidente declara que, não havendo mais matéria, encerrada a Sessão. 

Posteriormente, convida a todos para ficarem de pé e realizarem a oração do Pai Nosso. Eu, Luiz 

Domingos Lins da Silva, lavro este documento para ser lido e validado por quem de direito. Sala das 

Sessões da Câmara Municipal de Capanema, em 19 de agosto de 2022. 
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